

Figura PDI	Capacitat docent (crèdits)					Obligacions assistència estudiantat setmanals	
	Amb sexenni viu <sup>1</sup>			Sense sexenni viu			
	Menys de 3 sexennis <sup>2</sup>	3 sexennis	4 ó més sexennis	Menys de 5 sexennis	5 ó més sexennis		
Catedràtic/a d'Universitat	24			16	32	16	6 hores
Titular d'Universitat	24	16			32	16	6 hores
Catedràtic/a d'Escola Universitària	24	16			32	16	6 hores
Titular d'Escola Universitària	24	16			32	16	6 hores
<b>Professor/a Permanent Laboral</b>	<b>24</b>	<b>16</b>			<b>32</b>	<b>16</b>	<b>6 hores</b>
Professor/a Contractat/da Doctor/a <sup>3</sup>	24	16			32	16	6 hores
Professor/a Col·laborador/a	24	16			32	16	6 hores
Professor/a Permanent de Ciències de la Salut amb plaça vinculada <sup>4</sup>	18						3 hores
Professor/a Visitant Doctor/a	24						6 hores
Professor/a Visitant no Doctor/a	32						6 hores
Ajudant/a	6						3 hores
<b>Ajudant/a Doctor/a LOSU</b>	<b>18</b>						<b>6 hores</b>
Ajudant/a Doctor/a tipus I	18						6 hores
Ajudant/a Doctor/a tipus II	22						6 hores
Professor/a Emèrit/a	9						3 hores
Associat/da a Temps Parcial 12 hores	18						6 hores
Associat/da a Temps Parcial 10 hores	15						5 hores
Associat/da a Temps Parcial 8 hores	12						4 hores
Associat/da a Temps Parcial 6 hores	9						3 hores
Associat/da Assistencial <sup>5</sup>	Fins a 9						Fins a 3 hores
<b>Professor/a Substitut/a</b>	<b>Les condicions d'aquesta figura es negociaran abans de l'inici del curs 2023/24</b>						
<b>Professor/a Substitut/a a Temps Parcial 12 hores</b>	<b>18</b>						<b>6 hores</b>
<b>Professor/a Substitut/a a Temps Parcial 10 hores</b>	<b>15</b>						<b>5 hores</b>
<b>Professor/a Substitut/a a Temps Parcial 8 hores</b>	<b>12</b>						<b>4 hores</b>
<b>Professor/a Substitut/a a Temps Parcial 6 hores</b>	<b>9</b>						<b>3 hores</b>
Personal Investigador Distingit	10						6 hores
Personal Investigador "Beatriz Galindo"	Segons convocatòria						

<sup>1</sup> Inclou el professorat que ha sol·licitat sexenni d'investigació l'any 2022. Els sexennis d'investigació la sol·licitud dels quals haja estat acreditada davant el Vicerectorat d'Ordenació Acadèmica i Professorat mitjançant el procediment i en els terminis establerts es consideraran inicialment reconeguts als efectes del càlcul de la capacitat docent inicial i la reducció per sexennis d'investigació, les quals es regularitzaran, arribat el moment, en els casos que l'avaluació no haja estat positiva.

<sup>2</sup> Inclou el professorat que no té cap sexenni reconegut i data d'inici de contracte en qualsevol de les categories dels cossos docents universitaris o de professorat laboral indefinit igual o posterior a l'01/01/2022.

<sup>3</sup> El Professorat Contractat Doctor Interí té assignades una capacitat docent inicial de 24 crèdits i unes obligacions d'assistència a l'estudiantat de 6 hores setmanals.

<sup>4</sup> D'acord amb l'art. 4, base 13.1, del *Reial Decret 1558/1986, de 28 de juny, pel qual s'estableixen les bases generals del règim de concerts entre les universitats i les institucions sanitàries*.

<sup>5</sup> D'acord amb l'art. 4, base 13.2, del *Reial Decret 1558/1986, de 28 de juny, pel qual s'estableixen les bases generals del règim de concerts entre les universitats i les institucions sanitàries*, el professorat associat assistencial podrà impartir fins a un màxim de tres hores setmanals exclusivament docents, si tinguera encomanada aquesta activitat, durant el període lectiu.

Taula 3.1: Dedicacions docents inicials i obligacions d'assistència a l'estudiantat de les figures de PDI.

coordinació d'una assignatura, ni formar part de tribunals o signar actes, ni tutoritzar treballs finals de grau i la seua docència ha d'estar supervisada pel seu professorat tutor. En l'elaboració del POD dels departaments s'haurà de garantir que l'assignació de docència al personal investigador predoctoral no vulnere el dret del professorat **associat i substitutassoeiat**, amb plena capacitat docent, de triar abans la docència a impartir.

Quant a la docència assignada al professorat, els departaments procuraran garantir una distribució regular entre els dos semestres del curs acadèmic. L'acumulació de més del 75% del POD en un semestre requerirà l'autorització del professorat afectat. Les contractacions i transformacions contractuals de professorat que s'hagen de dur a terme, si escau, per a cobrir les incidències que es produïsquen es realitzaran prenent com a referència màxima la capacitat docent per al curs acadèmic sencer de les figures, sense cobrir els excessos d'acumulació de docència, llevat casos excepcionalment justificats com, per exemple, les àrees unipersonals.

Durant els períodes de permís, baixa i altres situacions justificades en els quals no s'impartisca docència, es reduirà la capacitat docent en crèdits del professorat en quantia proporcional a la durada de la situació concreta. Per al càlcul d'aquestes reduccions es tindrà en consideració el tipus de figura i la capacitat docent, la durada de la situació i altres reduccions a les quals es tinga dret<sup>4</sup>

L'horari d'assistència presencial a l'estudiantat del PDI es distribuirà setmanalment de dilluns a divendres al llarg dels dos semestres de durada del curs acadèmic, llevat del mes d'agost, dels dies sense activitat docent i dels dies festius establerts en el calendari acadèmic oficial aprovat pels òrgans de govern. Els departaments hauran de garantir que la distribució setmanal de les hores d'assistència presencial a l'estudiantat del PDI amb dedicació a temps complet, juntament amb la distribució de les hores de docència presencial que impartisca, s'organitze en almenys tres dies per setmana. Així mateix procuraran garantir que la distribució setmanal de les hores d'assistència presencial a l'estudiantat del PDI amb dedicació a temps parcial, juntament amb la distribució de les hores de docència presencial que impartisca, s'organitze en almenys dos dies per setmana. Amb aquestes mesures es pretén garantir que el PDI siga fàcilment localitzable i accessible a l'estudiantat durant el major nombre de dies.

El PDI que participe al Projecte pilot de tutoria electrònica, dins del Programa UJI Virtual, podrà gaudir d'una reducció de l'assistència presencial a l'estudiantat del 50%. Aquest PDI haurà de distribuir les hores de docència i assistència a l'estudiantat presencials en almenys dos dies a la setmana. Sols el PDI amb dedicació a temps parcial que durant un semestre no tinga assignada docència, o el professorat **associat i substitutassoeiat** a temps parcial de 6 o 8 hores, podrà organitzar la docència i l'assistència a l'estudiantat presencials en un dia a la setmana. El PDI informarà als responsables del departament de la seua intenció de participar al Projecte pilot de tutoria electrònica quan comuniqui el seu horari d'assistència a l'estudiantat, a l'efecte que pugui tindre's en compte en l'elaboració del seu POD.

---

<sup>4</sup>Veure apartat 6.4. *Criteris generals per a cobrir incidències no previstes al llarg del curs 2023/24.*

té lloc durant un semestre complet la reducció a aplicar serà igual al 50% de la capacitat docent neta d'aquest professorat.

- En qualsevol altre cas es calcularan les setmanes en les quals transcorre la incidència. A aquests efectes també es tindran en compte els períodes d'avaluació de final de semestre. En el cas de permís per naixement i per adopció o acolliment ([article 49](#) del *Reial Decret Legislatiu 5/2015, de 30 d'octubre, pel qual s'aprova el text refós de la Llei de l'Estatut Bàsic de l'Empleat Públic*) s'afegirà el permís de lactància quan siga d'aplicació. Si la incidència té lloc, total o parcialment, durant el mes d'agost caldrà sumar aquests dies a la durada de la incidència.
- Una vegada calculades aquestes setmanes es dividiran entre 36 (no es consideren les 4 setmanes corresponents als períodes d'avaluació de la 2na convocatòria) i a continuació es multiplicarà el quocient anterior per la capacitat docent neta del professorat afectat. El resultat serà el nombre de crèdits de reducció que suposa la incidència, el qual es restarà de la capacitat docent neta del professorat afectat.

Si el permís de lactància es gaudeix mitjançant una hora de reducció diària es calcularan els dies que transcorren al llarg del permís i es multiplicaran pel percentatge de capacitat docent anual mitjà de la figura (calculat com la capacitat docent inicial entre les hores de treball anuals de la figura). El resultat d'aquesta operació dividit entre 10 dona lloc als crèdits de reducció a aplicar.

Amb caràcter general, si aquest nou percentatge de dedicació neta, tenint en compte la capacitat docent de totes les veniae docendi del personal investigador, no supera el 100%, l'àrea de coneixement haurà d'assumir la incidència amb la capacitat docent de què disposa. Si aquest nou percentatge supera el 100% es podrà sol·licitar un increment de la capacitat docent de l'àrea per tornar a alinear-la al 100% de la seua dedicació neta. En el cas d'assignatures assignades a varies àrees de coneixement s'estudiarà la possibilitat de fer front a la incidència cedint docència de manera temporal a les altres àrees de coneixement amb excés de capacitat docent, cas d'existir.

L'increment de la capacitat docent de les àrees de coneixement es portarà a terme, arribat el cas, utilitzant la següent relació prioritzada de possibilitats:

- Incrementar/concedir veniae docendi de personal investigador.
- Incrementar la dedicació del professorat ~~substitut~~~~assòciat~~ a temps parcial ja contractat.
- Contractar nou professorat ~~substitut~~~~assòciat~~ a temps parcial mitjançant borses de ~~contractació~~~~treball~~ segons allò establert a l'[article 1724](#) del *Reglament dels concursos de selecció ~~d'ajudants~~, de professorat ajudant doctor, associat i substitut i assòciat de la Universitat Jaume I de Castelló*, ~~si el perfil s'adequa a la nova necessitat~~.
- Contractar nou professorat ~~substitut~~~~assòciat~~ a temps parcial ~~constituint noves borse~~~~convocant noves places~~.

Cal tindre en compte que sols es pot fer ús de les tres últimes possibilitats dins de període lectiu i sempre que la durada prevista de la incidència siga ~~igual o~~ superior a un mes<sup>1</sup>.

En la mesura d'allò possible, els departaments/unitats predepartamentals intentaran presentar propostes raonades que s'ajusten a aquestes possibilitats en el mateix ordre en què es relacionen. Totes les propostes que suposen un increment del cost de capítol I de personal estaran condicionades a l'existència de pressupost. En qualsevol cas, segons estableix l'article 17 del *Reglament dels concursos de selecció ~~d'ajudants,~~ de professorat ajudant doctor, associat i substitut i ~~associat~~* de la Universitat Jaume I de Castelló, **mentre no es resolga la contractació de professorat substitut, el departament/unitat predepartamental ha de garantir que la docència siga impartida provisionalment amb el professorat de què disposa.** ~~des del moment en què es produïsea la incidència i fins que finalitze el procés de contractació o transformació, el departament/unitat predepartamental implicat assumirà la docència que quede descoberta com a conseqüència de l'esmentada incidència.~~

Si la incidència implica una reducció dels crèdits computables o un increment de la capacitat docent de l'àrea de coneixement, i hi ha pendents processos de contractació/transformació de professorat ~~substitut~~ **associat** a temps parcial i/o modificació/concessió de veniae docendi, es podrà dur a terme una revisió dels mateixos amb l'objectiu de tornar a alinear el percentatge de dedicació neta de l'àrea de coneixement a la situació de partida.

El procediment descrit anteriorment representa la manera general d'actuació. En la pràctica la seua aplicació s'adaptarà, en la mesura d'allò possible, a les particularitats de les àrees de coneixement afectades, així com al caràcter de les incidències no previstes que es produïsquen.

## 6.5 Sol·licitud de nous desdoblaments per a fer front a excessos de matrícula no previstos

En el període comprés entre l'inici del curs acadèmic 2023/24 i la finalització del procés de matrícula, les comissions de titulació podran sol·licitar al Vicerectorat d'Ordenació Acadèmica l'oferta de desdoblaments addicionals als aprovats pels òrgans de govern de l'UJI quan el nombre de persones matriculades haja excedit sensiblement les previsions i aquest excés no puga ser absorbit per l'oferta inicial, amb l'objectiu de garantir una docència de qualitat. S'enviarà una única sol·licitud per titulació amb tots els desdoblaments requerits o, preferiblement, només una per àmbit o centre, amb l'objectiu d'obtenir una visió general de les necessitats docents de les àrees de coneixement implicades, arribat el cas. De qualsevol manera, la sol·licitud haurà de comptar amb l'aval del centre al qual el títol es troba adscrit.

A la vista de la magnitud de la desviació, i després de consultar les direccions dels departaments/unitats predepartamentals afectats, el Vicerectorat d'Ordenació Acadèmica i Professorat prendrà una decisió al respecte tenint en compte la següent relació prioritzada

---

<sup>1</sup> ~~Article 1617, apartat 4,~~ del *Reglament dels concursos de selecció ~~d'ajudants,~~ de professorat ajudant doctor, associat i substitut i ~~associat~~* de la Universitat Jaume I de Castelló.

- *Perfil docent*: el nom de l'àrea de coneixement o fins un màxim de 3 assignatures de títols oficials de grau (queden excloses les assignatures de treball de final de grau i de pràctiques externes).
  - *Perfil investigador*: el nom de l'àrea de coneixement o fins un màxim de 3 **codis UNESCO**, que es podran desagregar fins 6 dígit <sup>3</sup>.
- **Places de professorat associat a temps parcial**. Només tindran assignat perfil docent, que serà el nom de l'àrea de coneixement o fins un màxim de 3 assignatures de títols oficials de grau i/o màster oficial (queden excloses les assignatures de treball de final de grau/màster i de pràctiques externes). A més, poden especificar l'horari (matí i/o vesprada) en el qual està prevista impartir la docència, amb la finalitat que només es presenten persones candidates amb eixa disponibilitat horària.

Respecte als requisits de les places de professorat contractat, aquests han de poder ser constatats per la comissió de manera objectiva i podran fer referència a determinades titulacions oficials o al coneixement de llengües. Cas que siga necessari determinar requisits de titulació aquests s'hauran de justificar pel departament/unitat predepartamental. Pel que fa als nivells de llengües, es poden consultar al web de l'UJI però, en qualsevol cas, seran **C1 en valencià** i **B2 en anglès**, com a mínim. Per a poder exigir com a requisit el coneixement d'una llengua diferent del valencià i el castellà, cal que la docència d'alguna de les assignatures especificades en el perfil docent de la plaça siga obligatòriament en eixa mateixa llengua, segons la memòria de verificació del títol o títols corresponents. D'altra banda, en les places de professorat associat assistencial es podrà fer referència a la localització i a alguna de les especialitats de Ciències de la Salut contingudes en **l'annex I del Reial Decret 183/2008, de 8 de febrer**.

Els departaments/unitats predepartamentals hauran de comunicar les propostes de perfils, requisits i/o horaris de les places a convocar d'acord a aquestes directrius i en els terminis establerts als efectes, en cas contrari s'utilitzarà per a perfilar les denominacions de les àrees de coneixement. Aquestes propostes hauran de comptar amb el vistiplau del Vicerectorat d'Ordenació Acadèmica i Professorat, el qual podrà modificar-les per a garantir la igualtat d'oportunitats de les candidatures i el respecte als principis d'imparcialitat, mèrit i capacitat.

## 6.8 Procediment per a l'assignació de crèdits de reducció de la capacitat docent per al càlcul de l'indicador I\_DOC del Programa DOCENTIA-UJI

Aquest procediment té per objecte l'assignació de crèdits de reducció de la capacitat docent per activitats de gestió amb càrrec als crèdits de folgança del departament/unitat

<sup>3</sup>A l'àmbit de les Ciències de la Comunicació es podrà utilitzar la proposta que hi figura a **l'article Análisis y reformulación de la organización del conocimiento en las Ciencias de la Comunicación: aplicación para la codificación UNESCO** (Revista General de Información y Documentación, Universidad Complutense de Madrid, ISSN: 1132-1873, vol 26, núm. 1, 2016). A l'àmbit d'Infermeria es podran utilitzar els codis que apareixen al **l·listat** de *Campos de educación y capacitación 2013 de la CINE (ISCED-F 2013)*.